

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Авериной Марии Вячеславовны
«Развитие организационно-экономического механизма государственной
поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве», пред-
ставленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
экономика предпринимательства

Затянувшийся кризис в строительной отрасли привел к продолжающе-
муся по настоящее время процессу банкротства субподрядных организаций,
функции которых выполняют малые строительные организации. В то же
время основные программы, которые реализует МИНСТРОЙ РФ, направлены
на обеспечение населения жильем, снижение ставки ипотечного кредитова-
ния, не уделяя поддержки малых организаций необходимого внимания, счи-
тая, что процесс банкротства должен регулироваться рынком. Однакопадение
индекса предпринимательской уверенности свидетельствует о необходи-
мости развития мер государственной поддержки субъектов малого предприни-
матательства в строительстве, на что и направлено исследование автора. Соот-
ветственно, тему диссертации стоит признать, безусловно, важной и актуаль-
ной.

В связи с обоснованной выше актуальностью, в части научной новизны
нужно выделить предложенную автором модель организационно-
экономического механизма поддержки субъектов малого предприниматель-
ства. Важно, что автор считает необходимым привлечение профильных ми-
нистерств и комитетов к процессу реализации данной модели, так как именно
в их силах определять направления развития малых организаций в строи-
тельстве, учитывая основные тенденции и проблемы на строительном рынке.
Стоит отметить, что автор в своей модели задействовал все уровни власти, не
ограничился только общей концепцией на федеральном уровне, а предло-

женные целевые индикаторы являются действительно эффективным инструментом мониторинга хода реализации данной модели, так как отражают еще и качественное состояние развития малых строительных организаций.

Предложенные автором инструменты, позволяющие выявлять необходимый для развития малых строительных организаций объем субсидий, а также реализовывать предложенные автором меры по финансовой поддержке субъектов малого предпринимательства строительстве заслуживают особого внимания, так как действительно могут найти свое практическое применение.

По нашему мнению, недостатком данного автореферата является отсутствие описания целей и задач участников предложенной автором модели организационно-экономического механизма государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве, что на наш взгляд, внесло бы больше ясности и устранило соответствующие вопросы.

Выявленный недостаток никак не умаляет научности данного исследования, которое соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатской диссертации, а именно является научно-квалификационной работой, которая содержит научно обоснованные разработки, имеющие важное социально-экономическое значение для экономики страны. На этом основании можно считать, что Аверина Мария Вячеславовна по совокупности научных результатов, полученных в диссертации «Развитие организационно-экономического механизма государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве» достойна присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Главный научный сотрудник, Институт проблем региональной экономики РАН, доктор экономических наук, профессор

Румянцев Алексей Александрович

Институт проблем региональной экономики РАН, 190013, Санкт-Петербург, улица Серпуховская, дом 38, телефон 316-48-65,
e-mail: info@iresras.ru

